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桃園市立觀音國民中學 108 學年度第 1學期第 3次定期考九年級社會科題目卷 

  班級：________ 座號：________ 姓名：________ 

※題目卷共5頁，50題。請用2B鉛筆劃記答案卡。

地理 

一、單選題(第1-11題) 

1.(  ) 依據圖(一)的美洲地圖，請問關於圖中的地理分區

界線何者敘述正確？ 

(A)中美洲的範圍為「乙至戊」 

(B)北美自由貿易協定的成員國在「戊」以北  

(C)美國與加拿大的界線為「甲」 

(D)盎格魯美洲與拉丁美洲的界線為「丙」。 

 
圖(一) 

2.(  ) 阿賦是喜愛遊樂設施的世界大富豪，他決定沿著美

國北緯40度的地形興建一座雲霄飛車，請問當雲

霄飛車開到哪一段地形區時是最平穩的，還能看

到密西西比河的曲流景觀？ 

(A)西部 (B)中部 (C)東部。 

3.(  ) 美國加州的氣候及土質使其成為農業大洲，盛產水

果如：櫻桃、甜橙、水蜜桃、李子等。而這樣的

氣候也吸引了電影工業進入加州洛杉磯的好萊塢

，這裡的天氣好、日照時間長，夏乾冬雨。請問

加州主要的氣候為何？ 

(A)溫帶海洋性氣候 

(B)溫帶大陸性氣候 

(C)溫帶地中海型氣候   

(D)夏雨型暖溫帶氣候。 

4.(  ) 夏、秋兩季常見熱帶氣旋，在大西洋則稱為颶風，

圖(二)為2019年全年於大西洋水域所產生的熱帶

氣旋路徑圖。請問在北美洲的何處最容易受到颶

風的影響？ 

(A)哈德孫灣 

(B)墨西哥灣 

(C)波斯灣  

(D)大鵬灣。 

 
圖(二) 

5.(  ) 在美國有所謂的「手提箱農夫」，這些經營者住在

都市裡，一到了播種或收割的時期，他們就拎著

手提箱趕到農場，預估這一年的收穫量，然後和

勞工訂契約，以私人直升機代步巡視農田。請問

顯示出美國農業的哪些特色？ 

(甲)耕地面積廣大(乙)雇用大量勞力(丙)粗放式

機械化耕種(丁)自給自足為主(戊)專業化種植單

一作物(己)總生產量大成為糧食輸出國。 

(A)甲乙丙戊己 

(B)乙丁戊  

(C)甲丙戊己    

(D)甲乙丙丁戊己。 

6.(  ) 與世界上其他棉花相比，美國棉具有用途最廣泛的

棉纖維特性，利於紡織廠生產各種紗線；美國棉

的加工性能也是最好的，良好的加工性能讓在不

同紡紗機器的處理過程中，可大幅降低纖維受損

程度，也少葉屑和棉粒。請問美國的棉花帶位於

圖(三)中的何處？ 

 
圖(三) 

(A)甲  

(B)乙 

(C)丙、丁 

(D)戊。 

7.(  ) 小嘉拿著蘋果手機滑著Facebook殺時間；小晏用

著惠普的電腦使用Google搜尋地理小知識。請問

以上幾所高科技產業的公司的總部都設在美國的

何處？ 

(A)太平洋沿岸  

(B)大西洋沿岸 

(C)墨西哥灣 

(D)五大湖區。 

8.(  ) 小證最喜歡的休閒娛樂就是買麥當勞和可口可樂欣

賞好萊塢商業電影，或是領到零用錢後和朋友去

星巴克買杯咖啡聊聊天。根據以上敘述請問下列

何者選項有誤？ 

(A)題幹為美式文化 

(B)此種文化可能是透過大眾傳播媒體與流行市場

的影響 

(C)題幹中的文化具有快速且大量生產、大量消費

的特徵 

(D)為了保護本土文化，我們應該抵制接觸題幹中

的文化。 
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9.(  ) 紐約(New York)、紐澳良(New Orleans)、紐澤西

(New Jersey)，美國的地名看得出受到其他文化

及移民的影響。請問美國人口組成的比例以何者

為最高？ 

(A)歐裔  

(B)拉丁裔 

(C)非洲裔 

(D)亞裔。 

10.(  ) 中美洲有某運河是世界的航運要道之一，此運河極

大地縮短了船隻來往於大西洋和太平洋之間的時

間，使船隻能夠避開遙遠而危險的麥哲倫海峽和

德雷克海峽。請問上述的運河為何？ 

(A)巴拿馬運河  

(B)中央大運河 

(C)京杭大運河  

(D)美因運河。 

11.(  ) 智利的國土呈細長形，彷彿側躺在南美大陸的西側

，而智利在印第安語中有「世界的邊緣」之意。

請問智利是受到哪座山脈的影響而使其國土面積

狹長？ 

(A)阿帕拉契山脈  

(B)阿爾卑斯山脈 

(C)安地斯山脈 

(D)落磯山脈 

 

●請根據圖(四)的氣候圖回答12.13題： 

 
圖(四) 

12.(  ) 請問(甲)氣候區的主要地形為何？ 

(A) 平原  

(B) 盆地 

(C) 丘陵    

(D) 山地。 

13.(  ) 請問下列選項中關於(庚)氣候區的敘述何者正確？  

(A)此區氣候成因為背西風、寒流流經  

(B)此區氣候成因為副熱帶高壓籠罩、涼流流經 

(C)此區氣候降雨特徵為全年有雨、秋冬略多    

(D)此區氣候降雨特徵為夏乾冬雨。 

 

 

 

 

 

 

14.(  ) 小煒是葡萄牙的貴族，他想到南美洲投資開設工廠

，請問他應該要選擇哪一個國家才能減少語言溝

通上的阻礙與隔閡？  

(A)阿根廷  

(B)巴拉圭  

(C)巴西  

(D)智利。 

15.(  ) 美洲印第安人文明中，何者分布在墨西哥高原上？ 

(A)阿茲提克、馬雅、印加 

(B)馬雅、印加 

(C)阿茲提克、印加 

(D)阿茲提克、馬雅。 

16.(  ) 請問下列何者是中南美洲熱帶栽培業的生產特色？ 

(甲)栽種單一作物(乙)粗放式經營(丙)農產大量

輸出(丁)高度機械化耕作(戊)過程使用肥料  

(A)甲乙丙丁  

(B)乙丁 

(C)甲丙戊  

(D)乙丁戊。 

17.(  ) 中南美洲的都市化程度不斷提高，大量人口集中於

主要都市，造成城鄉發展失衡，而有如下圖「大

都市中的貧民窟」之景。請問是什麼主要的原因

造成鄉村貧窮人口大量遷移到都市？ 

(A)鄉村強大的推力  

(B)都市強大的拉力 

(C)鄉村強大的拉力  

(D)都市強大的推力。 

 

歷史 

※單一選擇題(第 18-33 題) 

18.(  ) 從十六世紀哥白尼的「地球繞日說」，到十七世紀

伽利略主張「太陽中心說」、牛頓發表「萬有引

力定律」，這些學說的提出，在歷史上最可能具

有下列何種意義？  

(A) 嘗試改變生產方式，使用機器取代人力  

(B) 宣揚社會福利概念，解決貧富差距問題  

(C) 試圖用理性態度，了解宇宙的自然法則  

(D) 強調個性解放，重視人類的情感與直覺 

 

19.(  ) 有位偉大數學家與哲學家強調懷疑與獨立思考的重

要性。為了紀念他，中華郵政以這位科學家的肖

像發行郵票。請問:關於此科學家描述下列何者正

確？  

(A) 歸納法是他著名的研究方法 

(B) 他運用望遠鏡證實地心說  

(C) 三大運動定律由他提出  

(D) 「我思故我在」是他的名言 
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20.(  ) 「人人生而平等，上帝賦予他們若干不能出讓的權

利，其中包括生存權、自由權和追求幸福的權利

。為了保障這些權利，人民才建立政府組織。…

…任何政府一旦破壞這些權利，人民便有權改變

或廢除它，再建立一個新政府。」上述內容最能

反映下列哪個時期的精神？  

(A) 文藝復興 (B) 宗教改革  

(C) 啟蒙運動 (D) 浪漫主義 

21.(  ) 老師上課時，黑板上展示附圖，用以代表十七、十

八世紀時歐洲兩個國家王權消長情形。由此圖推

論，甲、乙兩者各可能是哪個國家？ 

  
(A) 法國、俄國 (B) 英國、普魯士  

(C) 法國、英國 (D) 普魯士、俄國 

22.(  ) 附表是十八世紀某學者演說的部分內容。根據內容

判斷，他的說法隱含下列哪一個人的觀點？ 

  
(A) 孟德斯鳩 (B) 伏爾泰  

(C) 盧梭     (D) 狄德羅 

23.(  ) 十七世紀是歐洲專制王權發展極盛的時代，歐洲大

多數的統治者都致力於集權中央，富國強兵。請

問：當時下列不可能出現何種情形？  

(A) 統治者採用啟蒙運動的思想  

(B) 中產階級受到重用  

(C) 重視國內改革與對外擴張 

(D) 貴族權力逐漸被削弱 

24.(  ) 鄭露丸上百萬中學堂挑戰社會科題目如附表。請問

：鄭露丸該如何回答才不會漏氣？ 

 主題：工業革命之影響 

一、人口向都市集中的都市化現象。 

二、工業國家爭奪海外殖民地。 

三、？ 

 
  

(A) 網際網路快速發展  

(B) 貧富差距擴大，階級對立嚴重  

(C) 北美十三個殖民地運用技術來脫離母國統治 

    而獨立  

(D) 少子化問題開始浮現 

25.(  ) 工業革命使得人類社會變遷更加快速。工業革命的

內涵可以下列何者代表？  

(A) 海權時代來臨，歐洲人開始探索東方未知世 

    界  

(B) 闡明基督教義，促使歐洲人重新領會神的啟 

    示  

(C) 科學方法與新技術的發明，改善人類物質生 

    活  

(D) 提倡自由理性，用科學方法解決社會問題 

26.(  ) 某本政治史記載：「此次革命罷黜了與國會對立的

國王，迎接其嫁到荷蘭的女兒瑪莉及女婿威廉為

王。新王即位後，接受國會提出的權利法案，確

立國會為最高立法機構。」書中記載的革命為下

列何者？  

(A) 清教徒革命 (B) 光榮革命  

(C) 二月革命   (D) 七月革命 

27.(  ) 關於美國南北戰爭的相關描述，下列何者正確？  

(A) 北美十三州人民將茶葉倒入波士頓港  

(B) 華盛頓總統未經國會同意強行徵稅  

(C) 林肯總統破壞三權分立的政府制度  

(D) 南北方因黑人奴隸廢存問題產生衝突。 

28.(  ) 喬治想要擔任英國的首相。請問：喬治可能由下列

哪一方式當選？  

(A) 由下議院多數黨的領袖擔任  

(B) 由上議院議員推選 

(C) 英國國王就國會議員中任命  

(D) 由全國公民直選產生 

29.(  ) 「不是我們不顧念在英國的兄弟們，但是他們的立

法機構把無理的管轄權加在我們頭上……，我們

懇求他們念在同種同宗的分上停止這種掠奪行為

，但他們對這種正義和血緣的呼聲充耳不聞。因

此，我們不得不宣布與他們脫離……。」這段文

字出自於重要的歷史文件，試問此文件頒布後造

成什麼影響？  

(A) 英國國會成為全國最高立法機構  

(B) 美國根據啟蒙思想建立三權分立的政府  

(C) 美國爆發南北戰爭  

(D) 拿破崙勢力襲捲歐洲 

30.(  ) 資料一：維也納會議討論拿破崙戰爭結束後的各項

局勢安排事宜。資料二：在奧國首相主導下，堅

持保守主義的原則，並恢復各國的君主專制體制

。由資料一、二判斷，這位首相是誰？  

(A) 梅特涅 (B) 伏爾泰  

(C) 羅伯斯比爾 (D) 華盛頓 

31.(  ) 維也納會議一度恢復了舊有的專制體制，當時會議

中處理各國事務是以哪些思想做為原則？  

(A) 均勢、正統 (B) 自由、平等  

(C) 開明、專制 (D) 復僻、獨大 

32.(  ) 「自由是快樂、合理、平等、正義、《人權宣言》

……你們是否願意讓我認識自由，讓我倒在她腳

前，讓我為她流乾血液，並釋放你們稱為嫌疑犯

的二十萬市民……你們能以斷頭台消滅所有的敵

人？我與其他主張必須實施恐怖統治的人有很大

的歧見」試問上述文字應出自十八世紀哪一史事

？ 

(A) 普魯士開明專制 

(B) 美國獨立運動  

(C) 英國光榮革命  

(D) 法國大革命 

33.(  ) 承上題，該歷史事件發生的背景下述何者正確？

(A) 殖民地人民不滿國會沒有殖民地議員席次 

(B) 平民反對三級會議投票方式另組國民會議 

(C) 國王欲恢復天主教信仰並設為國教  

(D) 國君受啟蒙思潮影響推動改革 
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公民 

一、單一選擇題(第 34-47 題) 

34.(  ) 下列何者並非是「失業」的原因？  

(Ａ)個人轉換工作 (Ｂ)經濟不景氣  

(Ｃ)產業轉型     (Ｄ)沒有工作意願。 

35.(  ) 蟹老闆開了一家餐廳，海綿寶寶則受雇於餐廳當廚

師，請問他們兩人的共同點是下列何者？  

(A)都是創業者 (B)都是失業者  

(C)都是就業者 (D)所負的風險一樣高。 

36.(  ) 依照家庭經濟規畫原理，附圖所構成的算式，應如

何排列為正確？ 

(Ａ)甲－乙＝丙 (Ｂ)乙－丙＝甲  

(Ｃ)丙－甲＝乙 (Ｄ)甲－丙＝乙。 

 

37.(  ) 隨著子女陸續出生，富誠發現家庭的收入愈來愈不

夠用，因此必須設法增加家庭財源。富誠和太太

可以採用哪些開源的方法，以增加家庭的收入？ 

(甲)善用理財工具投資  

(乙)從事兼職的工作，賺取第二份收入  

(丙)向銀行貸款，或向親友借款  

(丁)將剩餘的資金全部來買樂透彩券  

(A)甲乙 (B)乙丙 (C)甲乙丙 (D)乙丙丁。 

38.(  ) 關於現今民法對於財產的相關規定，請問以下敘述

，何者正確？  

(A)現在仍存在男尊女卑的思維  

(B)配偶間沒有各自使用的權利  

(C)遺產繼承上男性與女性有平等的權利  

(D)夫妻的財產一定都要共同管理、合併。 

39.(  ) 經濟學上的投資報酬率是指所得利潤占投資成本的

比例。如下表所示為世民運用四項投資理財工具

，投資時的資金與一年後的獲利情形。請問：哪

一項投資理財工具是他最好的選擇？  

(A)甲 (B)乙 (C)丙 (D)丁。 

理財工具 甲 乙 丙 丁 

投資金額 5 萬元 8 萬元 10 萬元 15 萬元 

獲利金額 5 千元 4 千元 8 千元 9 千元 

40.(  ) 陳爺爺對於理財風險的承受程度較低，因此理財專

員建議陳爺爺應選擇低報酬、低風險的理財工具

。請問：下列哪組理財工具較適宜？  

(Ａ)黃金、股票      (Ｂ)房地產、共同基金  

(Ｃ)債券、銀行存款 (Ｄ)銀行存款、共同基金 

41.(  ) 以下是兩位同學的對話──。大雄：兩人以上共同

出資，共享事業經營權。小花：必須共同承擔經

營虧損的責任。由上述對話可得知，兩人是在討

論哪種企業經營型態的特點？  

(A)獨資企業 (B)合夥企業  

(C)國營企業 (D)股份有限公司。 

 

42.(  ) 對於員工，企業需要負哪些社會責任？ 

(甲)保障基本工資(乙)建立尊嚴勞動的環境 

(丙)建立合理工作規則(丁)規定嚴格的請假程序  

(Ａ)甲乙丙 (Ｂ)乙丙丁  

(Ｃ)甲乙丁 (Ｄ)甲丙丁。 

43.(  ) 政府通過法令，散裝糖果一律須公布有效保存期限

，請問這是希望業者盡到何種社會責任有關？  

(Ａ)重視生產過程對環境造成的影響  

(Ｂ)提供完整且正確的產品資訊  

(Ｃ)保障員工安全的工作場所  

(Ｄ)明白揭示消費者售後服務訊息。 

 

44.(  ) 政府大力推行節能減碳，但有地方開倒車，蘭嶼鄉

因為是核廢料的放置地點，居民電費全免，有鄉

民冷氣全天２４小時開機，連吹三四個月不關機

，電燈也是時常不關，訪問居民說反正不用錢，

不用白不用，台電給予蘭嶼居民的用電福利，好

意最後卻變成了浪費用電，以下敘述何者正確？ 

(A)居民盡到綠色經濟的責任  

(B)是永續發展的表現  

(C)符合環境保育的概念  

(D)這是造成外部成本的案例。 

45.(  ) 新聞中屢屢出現「過勞死」案件，已經喚起社會大

眾關注勞工超時工作的問題，而這些企業對待勞

工的做法，顯示下列何種意義？  

(Ａ)促進國家經濟成長  

(Ｂ)未善盡企業社會責任  

(Ｃ)提升生產力素質  

(Ｄ)欠缺大愛精神。 

46.(  ) 1970 年代，政府為防止肝炎的傳染，大力推廣民

眾在外用餐時，使用免洗餐具；時至今日，政府

為減少汙染而強制立法禁用塑膠類免洗餐具，最

近新聞報導衛生局邀集 31 家美食街業者，從現在

開始陸續淘汰免洗筷，改用環保筷，上述的政府

推廣使用免洗餐具，到今日強制立法禁用塑膠類

免洗餐具的演進，最能反映出哪種意涵？  

(A)因應塑膠製品的原物料成本上漲  

(B)減少醫療資源的浪費  

(C)綠色經濟概念日益受重視  

(D)經濟衰退減少成本浪費。 

47.(  ) 下圖中出現的數字，其代表的含意應為下列何者？

(Ａ)生產過程中所經歷的流程步驟  

(Ｂ)提供產品原料的產地數目  

(Ｃ)產品生命週期的排碳量  

(Ｄ)製造產品所使用的原料種類。 
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二、題組(第 48-50 題) 

下列是星星國某年的就業及失業數據，請根據數據回答問題

： 

全國總人口數：約 2000 萬人 

非勞動力人口數：約 800 萬人 

勞動力人口數：約 1200 萬人 

目前就業人口數：約 1150 萬人 

請領失業給付者：約 35 萬人 

 

48.(  ) 根據資料顯示，目前星星國失業率應較接近下列何

者？  

(Ａ)40％ (Ｂ)42.5％ (Ｃ)4.2％ (Ｄ)3％。 

49.(  ) 根據勞動力人口的定義，下列何者屬於「勞動力」

？  

(Ａ)14 歲的國中生  

(Ｂ)正在服義務兵役的現役軍人  

(Ｃ)沒有支薪的家庭主婦  

(Ｄ)自己當老闆的小夥子。 

50.(  ) 若星星國請領失業給付的條件與我國相同，下列敘

述何者正確？  

(Ａ)協助失業者儘速再就業  

(Ｂ)失業給付原則上以 1年為限  

(Ｃ)照顧非勞動者的基本生活  

(Ｄ)依據勞動基準法發給。 

 

試卷到此結束，請同學耐心作答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


